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школі цікаво, там багато дітей”, “Мені вже купили форму і портфель”, увага нестійка, інтерес дитини проявляється 

переважно до зовнішньої атрибутики шкільного життя, переважає позитивно емоційне ставлення до школи.  

-низький рівень (20%) мають дошкільники відповіді, якіх свідчать про начебто правильне уявлення дітей про 

вимоги, які ставить школа, і водночас викривають їхні побоювання, навіть острах: “Я боюся, що не почую, що говорить 

образу майбутньоговчителька”. Дитина не виявляє інтересу до школи, домінує ігровий мотив над пізнавальним. Увага 

дитини нестійка, дитина відволікається, не хоче брати до рук олівця, не виявляє бажання розмовляти; 

В результаті констатувального дослідження ми виявили високий відсоток дітей з низьким рівнем сформованості 

образу майбутнього школяра як в контрольній так і в експериментальній групах. Для його підвищення в експериментальній 

групі проводимо роботу за спеціально розробленою методикою студента та його керівника, а в контрольній групі навчання 

проходить в звичайних умовах роботи дитячого садка.  

Виходячи з результатів констатувального експерименту ми дійшли висновку, що у дітей недостатньо сформований 

образ майбутнього школяра, недостатньо уваги звертається на підготовку дитини до школи. Тому постала необхідність 

розробки формувального етапу експерименту системи роботи з формування образу майбутнього школяра. На занятті 

застосовувались індивідуальні, групові, парні форми роботи. 

Формувальний етап експерименту сприяв покращенню формуванню образу майбутнього школяра у дітей старшого 

дошкільного віку. Наша система роботи включала: проведення екскурсії з дітьми до школи; розробили пам’ятку для батьків, 

з метою підготовки дитини до школи; проведення ділової гри з вихователями. 

Провідні принципи означеного етапу - максимальна активізація дошкільнят у процесі навчання; принципи 

самостійності, міцності засвоєння знань, умінь та навичок. 

Формувальний етап включив наступні етапи: 

1.Вибірково-аналітичний. 

2.Первино-ознайомлюваний. 

Перший етап формувального етапу - вибірково-аналітичний – проведення екскурсії в школу. З дітьми розмовляла 

вчителька, діти розглядали шкільні атрибути. Метою екскурсії було показати дошкільнятам умови шкільного життя, 

заохотити дітей до навчання у школі, діти ознайомилися з шкільним приладдям, самою школою, вчителькою. 

Метою другого – первино - ознайомлюваного етапу було ознайомлення з шкільними атрибутами: дошка, парта, 

портфель, пенал. Діти спостерігали, торкалися до атрибутів, набували початкових уявлень про шкільні речі. 

На початку екскурсії проводилась вступна бесіда для того, щоб діти мали певні уявлення про школу, проводилась 

робота з сюжетними малюнками, з демонстраційним матеріалом, організовувалась екскурсія по школі, під час екскурсії діти 

знайомились з різними шкільними приміщеннями і професіями працівників школи, діти запам'ятовували дорогу до свого 

класу. Вся екскурсія супроводжувалась коментарями та поясненнями вчителя. Щоб сформувати адекватне уявлення про 

школу, використовували спеціальні ігри «Як тебе звуть?», «Я йду до школи», «Збери портфель». Метою ігор було 

активізувати знання дітей про школу та шкільне життя, дати знання про шкільне приладдя, необхідне для навчання в школі. 

Крім ціленаправленої роботи з дітьми ми залучали також і батьків, розробивши для них пам'ятку, з метою 

підготовки дитини до школи, для вихователів розробили ділову гру. Метою ділової гри було активізувати знання 

вихователів про школу та її підготовку до шкільного життя. 

З метою перевірки системи роботи з формування образу майбутнього школяра ми провели контрольний етап 

експерименту, дослідницькі результати контрольного етапу свідчать, що запропонована система роботи виявилася 

ефективною.  
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Підвищення ефективності навчально – виховного процесу в загальноосвітній школі – важлива і завжди актуальна 

проблема методики викладання математики. Сьогодення висуває перед школою нові завдання, які пов’язанні з розвитком в 

учнів інтересу до знань предметів природничо-математичного циклу і, насамперед, математики, тому, що саме вона 

найбільш наближена до передових рубежів сучасної науки і техніки. Адже пасивне засвоєння законів, формул, означень 

призводить до того, що знижується психологічна підготовка молоді до творчої, активної праці на користь суспільству. Учні 

почувають себе впевненіше, якщо навчання математики спрямоване на розвиток пізнавальних можливостей та їх 

здібностей, що частіше забезпечується емоційним сприйманням. Викладання математики в школі відкриває великі 

можливості для активізації пізнавальної діяльності учнів в процесі навчання завдяки особливостям математичної науки і її 

глибокому зв’язку з сучасним науково-технічним прогресом. 
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Враховуючи всі тенденції розвитку суспільства, перед вчителями середньої школи ставиться завдання передати 

учням максимум сучасних знань, оволодіння основами наук, навчити їх творчо мислити і працювати, виховати з них 

повноцінних громадян держави. Це здійснити неможливо, якщо процес навчання буде одностороннім. Для того щоб учні 

зайняли активну позицію в процесі здобуття знань, щоб у них було бажання вчитися, необхідно їх зацікавити, поставити 

перед ними проблему, яку потрібно розв’язати, тобто створити проблемну ситуацію, яка «підштовхне» учнів до вивчення 

матеріалу, зацікавить їх.  

Проблемне навчання забезпечує можливості творчої участі учнів в процесі засвоєння нових знань, формування 

пізнавальних інтересів і творчого мислення, високий ступінь органічного засвоєння знань і мотивації учнів. 

Джон Дьюї та И.Я. Лернер вважаються одними з перших ідеологів популяризації проблемного навчання. Також 

проблемне навчання досліджували: М.И. Махмутова,  В.С. Біблер, С.Л. Рубінштейн, М.Н. Скаткін, М.І. Махмутов, Л.С. 

Виготській, А.В. Хуторський та ін. [3; 4; 5] 

Фактично основою проблемного навчання є моделювання реального творчого процесу за рахунок створення 

проблемної ситуації і управління пошуком розв’язання проблеми. При цьому усвідомлення, вирішення цих проблемних 

ситуацій відбувається при оптимальній самостійності учнів, але під загальним керівництвом педагога в ході їх сумісної 

взаємодії. 

Останній аспект надзвичайно важливий, оскільки в ньому, власне, і полягає основна відмінність проблемного 

навчання від евристичної діяльності, що припускає, що навчання відбувається при "незнанні" не тільки учня, але і вчителя. 

Втім, це відноситься тільки до поняття проблемного навчання у вузькому сенсі: за весь час його існування неодноразово 

були спроби внести евристичний аспект до проблемного навчання в повній мірі [5]. 

Проблемні ситуації і, відповідно, все проблемне навчання будуються на принципі проблемної суперечності як 

закономірності пізнання, як основного механізму, що активізує навчання вже на рівні учнів. 

Концептуальна основа всього проблемного навчання ґрунтується на психологічній теорії мислення . У теорії 

мислення є продуктивний процес, що пов'язує в єдине ціле об'єкти пізнавальної діяльності. Згідно його концепції саме 

проблемною ситуацією, суперечністю, визначається залучення особистості до розумового процесу. Концепція проблемного 

навчання, як і будь-яка інша педагогічна концепція, при її формулюванні неминуче розкриває суб'єктивні особливості 

свідомості, переваги педагога або дослідника [2].  

У теорії М.І. Махмутова  [5] проблемне навчання є тип розвиваючого навчання, в якому поєднуються 

систематична самостійна пошукова діяльність учнів із засвоєнням ними готових умовиводів науки, система методів, 

побудована з урахуванням принципу проблемності; процес взаємодії навчання і учіння орієнтований на формування 

пізнавальної самостійності учнів, стійкості мотивів учіння і розумових (включаючи і творчі) здібностей в ході засвоєння 

ними наукових понять і способів діяльності, детермінованого системою проблемних ситуацій . 

Однією з характерних рис сучасного науково-технічного прогресу є широке використання комп’ютерної техніки в 

багатьох областях життєдіяльності, в тому числі і освіті. Запровадження інноваційних технологій навчання дає широку 

можливість для розвитку не лише розумових, а й творчих здібностей учнів. 

Тому виникає необхідність у розробці методики комп’ютерно-орієнтованих уроків та впровадженні її в практику 

роботи загальноосвітніх закладів. Завдяки використанню комп’ютерної техніки в навчанні математики можна значно 

розширити коло навчальних задач, розвивати просторове мислення, уяву та творчі здібності учнів. 

Проблемами впровадження програмних засобів для вивчення курсу математики займалися Жалдак М.І., Рамський 

Ю.С., Вітюк О.В., Морзе Н.В. та ін. [1]. 

Таким чином, актуальним на сьогодні є відшукання ефективних шляхів, засобів і прийомів розвитку загальних та 

специфічних розумових дій, що дозволить підвищити рівень засвоєння матеріалу, якість знань школярів, сприятиме їх 

інтелектуальному розвитку і активізації пізнавального інтересу до вивчення геометрії в процесі вивчення стереометрії на 

основі проблемного методу з використанням педагогічних програмних засобів. 

  У рамках моделюючих програмних засобів учень має змогу досліджувати різноманітні геометричні об'єкти, 

змінювати їх параметри, спостерігати і аналізувати результати своїх дій, робити висновки на основі своїх спостережень. 

При цьому в нього з'являються можливості для дослідницької, творчої діяльності, що сприяє формуванню пізнавального 

інтересу, активності, розвитку усіх форм мислення. 
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СТАНОВЛЕНИЕ СУБЪЕКТОСТИ РЕБЕНКА В ДИГАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Мельникова М.С., аспирант 

Шебеко В.Н., кандидат педагогических наук, доцент 

Белорусский государственный педагогический университет им. М.Танка 

 

Субъектность человека проявляется в его жизнедеятельности, общении, самопознании. Субъект – активно 

действующий, познающий, обладающий сознанием и волей человек, способный действовать целенаправленно.    Субъект 

может проявить инициативу и самостоятельность, принять и реализовать решение, оценить последствия своего поведения, 

самоизменяться и самосовершенствоваться, определять перспективу своей многомерной жизнедеятельность. На таком 

уровне своего развития человек способен сознательно воздействовать на окружающую действительность, изменять ее в 

своих целях, а также изменять в своих целях самого себя. 

Достижение человеком уровня субъектности предполагает овладение им совокупностью родовых психологических 

способностей и механизмов, обобщенно представленных в таких психологических реалиях, как разум, чувства, побуждения, 

воля, характер человека. Мерой объективности субъективных явлений является их включенность в реальную практику 
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